

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Lucie Divišová
MODUL PAMÁTKOVÉ PÉČE (vedoucí projektu prof. Girsra, SHP doc. Rykl)

Zadání:

Předmětem diplomové práce je celková revitalizace areálu zámku v Toužimi. Tento projekt si klade za cíl prověřit, jakým způsobem může historický areál zámku naplnit potřeby současných provozů při zachování či navrácení historických a architektonických hodnot. V rámci řešení bude navržena přestavba a úprava stávajících objektů s přihlédnutím k jejich historické a architektonické hodnotě, s cílem umožnit nové využití areálu. Součástí návrhu bude také řešení návaznosti areálu na nejbližší okolí a zapojení do urbanistické struktury obce.

Diplomová práce modulu památkové péče bude obsahovat doplnění stavebně historického průzkumu o vertikální analýzu nejstarší části objektu horního zámku (probošství-Janova hradu) a inventární karty horního zámku. V projektu bude kladen důraz na šetrný přístup ke stavebně rozmanitému historickému objektu a citlivou úpravu prostředí, v němž se nachází, včetně začlenění novostaveb.

Hodnocení SHP:

Diplomantka zpracovala podrobný rozbor stavebního vývoje areálu podle požadavku zadání, včetně shromáždění dobové dokumentace, doložení podrobné časové osy a kvalifikovaně zpracované inventarizace hodnotných historických prvků. Práce je kvalitní, přínosná a zadání bylo splněno.

Hodnocení návrhu:

Koncept se zabývá oživením těžce zdevastovaného rozsáhlého souboru bývalého hradu v Toužimi, budov, které poučeným způsobem obnovuje, doplňuje a využívá pro nové funkce na základě detailního poznání. Návrh revitalizace areálu považuji za zdařilý a přínosný pro záchranu památky a oživení celé obce. Obnova historických budov je řešena s citem a znalostí včetně zvládnutí podrobností. Diplomantka vrací místu jeho atmosféru. Návrhem nové zástavby, vkomponované do areálu skromně bez zbytečných gest, do které vkládá správně provozně náročnější provozy tak, aby se omezily utilitární adaptace historických budov, vytváří optickou bariéru proti působení panelové zástavby, brutálně vkomponované v minulém režimu do prostředí původní zámecké zahrady. Architektura novostavby je měřítkově dobře komponovaná, řešená ve snaze o kontext - avšak její kvalita je průměrná. Hodnotím velmi příznivě celkový koncept, usilující především (a bezesporu úspěšně) o obnovu harmonického působení areálu jako celku, včetně řešení doplňkových staveb i venkovních úprav, vycházejících z věrohodných podkladů části SHP i díky schopnosti orientace v ikonografických materiálech

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt rozsáhlý, kvalitní, citlivý a to obě jeho části, částí SHP i část návrhová. Diplomní projekt odráží vztah k historickému dědictví. Zadání diplomové úlohy je bezesporu za splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce a doporučuji klasifikaci SHP výborný a návrh známkou dobrý – celkově klasifikuji známkou **B (velmi dobrý)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsra
vedoucí diplomové práce

V Praze 1. 6. 2018